

# 百米长卷 大手小手一起画

## 千名家长和娃娃集体作画响应比赛

快报讯(记者 吕珂)顶着炎炎烈日,数百名家长和孩子们一起徜徉在对上海世博会的憧憬和描绘中,这幅画面温馨又感人。日前,南通市最著名的公办园之一的南通师范第一附属幼儿园为响应现代快报点点周刊和东方娃娃联手举办的“庆世博小手画世界”江苏省首届儿童创意绘画大赛,特意组织全园小朋友和他们的爸爸妈妈共同参与现场绘画,近千名家长及娃娃以“世博会”为主题分组在多幅百米画布上展开创作。而这个壮观的场面不仅感动了大赛组委会,更感动了现场参与创作的家长们。

昨天,记者从大赛组委会了解到,南通师范第一附属幼儿园是最早报名参赛的幼儿园之一。为了配合这次规模空前的“庆世博小手画世界”大赛,园长黄雪梅经过一番深思,特地组织4个中班的150个娃娃邀请了家长共同完成“画世博”的壮举。据了解,此次“全家画世博”也让很多家长深受感动和震动。他们表示,平时大人都忙于工作,几乎无暇顾及孩子。这一次,很多家长专门请假参加这次现场作画活动,并早早做足功课——在家和孩子精心设计好内容,现场作画时便胸有成竹。“世博长卷”完成后,幼儿园将其悬挂起来进行展览,不仅吸引了孩子,更吸引不少家长在自己和孩子的杰作前流连忘返。黄园长介绍,此次现场绘画的中班娃娃也是参加“小手画世博”的主力军,他们的参赛作品将很快递交到组委会。

据悉,目前距离团体报名截止日期还有3天时间,全省共有329家幼儿园参与了这次江苏史上规模空前的儿童创意绘画大赛。从5月12日组委会收到首幅参赛作品至今,已经有28家幼儿园递交的1300余幅作品率先完成了“集结”,这些作品中既有内容的创新,也有表现手法的突破,小画家们的创作热情直逼6月的艳阳。组委会负责人提醒心动还没有行动起来的团体和个人,快来搭乘报名的末班车吧!小朋友们和家长们共同登录都市圈网点点周刊频道(<http://bbs.dsqq.cn/thread-256134-1-1.html>),一起欣赏小画家们的精彩创作吧!



图为南通师范第一附属幼儿园小朋友以及家长现场作画

### 特别链接

6月30日前个人报名  
多种渠道畅通无阻

1、现场报名:携带参赛者个人资料和作品原件及符合要求的电子版图片到南京市洪武北路55号置地广场703室现代快报社《点点周刊》编辑部

2、邮箱报名:shibo-hui\_ddzk@163.com,请注明“小手画世界上传作品”

3、邮寄报名:南京市洪武北路55号703室现代快报社《点点周刊》编辑部,邮编:210005

4、电话报名:96060 025-84783467



图为南通师范第一附属幼儿园小朋友以及家长现场作画



《世博之家》 姓名:陈芮熙 性别:女  
生日:2004年5月27日  
南京市建邺区回民幼儿园  
指导老师:陈凌舟  
评委周翔点评:世博会的标志连接着千家万户,每个人脸上都洋溢着幸福的微笑。这个小朋友的设计很巧妙,不是吗?



《海宝——牛气冲天》  
姓名:吴洁 性别:女  
生日:2004年4月19日  
南京市建邺区回民幼儿园  
指导老师:武敏  
评委周翔点评:海宝骑着牛儿自在又逍遥,还顺手摘了一串红果子。好惬意啊!

### 幕后故事



吴彦川  
南京市十三中利华分校  
幼儿园  
作品《小手画大世界》

深紫色的瓦楞纸上有沙画的海宝、中国馆、东方明珠塔,为了增强装饰性,还用荧光笔对所有的画面元素做了勾边处理,此外各种粗细不等的彩色线绳也是充分表达创意的工具……指导老师陈靖对吴彦川的评价是“灵光”。只要给他一点启发,他就能巧妙地表现出创意来。这幅作品摆脱了常见的儿童平面画的束缚,采用多种技法和形式来表现世博会,耗费了整整一周的时间才完成。功夫不负有心人,这幅画的确在众多作品中显得格外抢眼,相信也会赢得大家的格外青睐。

快报记者 吕珂



陈思妍  
南京市沿河幼儿园  
作品《夜观世博!》

陈妈妈说,刚过6岁的陈思妍最大的爱好其实是跳舞。在金陵美院学过半年的幼儿绘画,曾经在培训班举办的绘画比赛中得到过“创新奖”。她的画笔下,最常见的形象是神态各异的小朋友,而且她画画有很多金点子——其实就是儿童画最宝贵的创意!她说出的一些话不像幼儿园的孩子,一次竟然对妈妈说:“妈妈,你好幼稚!”让妈妈哭笑不得。



肖昱婷  
东方娃娃美术基地  
作品《哈喽,世博》

4岁的女娃娃年龄不大,小手可真巧!最喜欢的就是剪剪贴贴,所以这次参赛特别选择了会飞的Hello Kitty的贴纸。肖昱婷全家一直都在关注小手画世界的活动。她在生活中最喜欢扮演的角色是当小老师,性格开朗的她综合了爸爸妈妈的优势,能说会跳,一回家就教爸爸妈妈应该这样那样,把在幼儿园学到的东西都教给家里人,俨然家里的指挥官呢!

### 参赛感言

#### 儿子坚持要自己再画一幅



《海宝伴我游世博》 张天泽 南师大高新幼儿园

为了让张天泽能够画出一幅比较成功的作品,我下载了许多世博会中国馆和海宝的照片给他看,让他对世博会有个感性的认识。辅导老师指导天天画了《世博会欢迎你》,这幅画里有天天喜欢的高楼、东方明珠、汽车、海宝等,但天天还是觉得不太满意,回家后又画了一幅《海宝伴我游世博》。画里小朋友们在绿茵茵的草地上手拉着手,围着海宝,尽情地玩耍。空中的小鸟欢快地拍着翅膀,似乎也想加入小朋友们的行列…… 张天泽妈妈

### 十天磨一画



《海宝和我们的家》 冯梓阳 南师大高新幼儿园

四岁的孩子要独立完成一张A3的图,从构图、勾线到涂色是一个很漫长的过程,我想正好利用这次的机会,让孩子学会观察、学会理解、学会坚持、学会细致。构图是一个很关键的环节,悄悄用铅笔左一次,右一次画得都不行,不是比例不对,就是纸画破了,在画了N张后,才完成构图。最后是涂色,悄悄一开始还信心满满,涂着涂着就不耐烦了,但是没关系,休息一会儿再涂或是明天再涂,一天,二天,三天……每天一点,她一共用了十天的时间终于完成了《海宝和我们的家》。

冯梓阳妈妈

### 孩子在武汉也要参赛



《树儿生病了》 伍桐

春节把伍桐暂时安排在老家武汉上幼儿园,当我看到快报点点周刊组织的“小手画世界”时,我犯难了,孩子不在身边,怎么办呢!我毫不犹豫地给孩子报了名,并且特地趁五一放假带着快报回了武汉。

我陪着孩子去了幼儿园,把快报带给他们的老师看,让老师给孩子加以指导。就这样,孩子的作品,《树儿生病了》出稿了,宝宝认为这幅画主要想表达:他要尽他的一份力量,让小树苗茁壮成长,为参加世博的人带来一丝清凉。

伍桐妈妈

## 庆世博,小手画世界

2010江苏省首届儿童创意绘画大赛